

## 区领导看望慰问教师并致以节日问候

# 心血育桃李 辛勤扶栋梁

张立军徐炜波戴灵芝张禾波等参加

本报讯(记者 励佳 翁瑜霞)9月10日是第37个教师节。连日来,区委书记张立军、区委副书记、区长徐炜波分赴我区部分学校走访慰问,向辛勤耕耘的教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。戴灵芝、张禾波、马亮峰、李莉、沈聪参加慰问。

9月9日下午,张立军来到展茅中心学校,参观了“五匠”特色教室,了解学校基本办学情况。张立军说,要把五匠文化融入到平时教学中,着力培养学生刻苦钻研、精益求精的“工匠”精神。

在东港幼儿园海洲一品分园,张立军仔细观摩了各班级教学情况,查看幼儿园硬件设施和校园环境。

他说,幼儿教育要寓教于乐,重点培养好性格、好习惯,促进幼儿身心健康。

新学期伊始,我区积极推进“双减”工作,中小学教师重任在肩。在东港中学,张立军了解相关工作具体落实情况。他说,广大教师要深刻认识做好“双减”工作的重要性,以办好人民满意教育为目标,进一步提高政治站位、强化责任担当,全力以赴推动“双减”工作落实见效。

张立军感谢全区教育工作者为普陀教育事业所作贡献。他说,希望大家始终保持良好的精神状态、崇高的职业道德、过硬的业务素质,努力提高教育教学水

平,不断探索教育事业改革创新,为幸福普陀与社会主义现代化建设培养更多优秀人才。相关部门与各学校要做好后勤保障,让老师们安心扎根普陀,心无旁骛教书育人。同时,要加强教师队伍建设,引入高层次人才充实、壮大教师队伍,推动全区教育事业发展再上新台阶。

9月8日下午,徐炜波赴沈家门小学东校区、沈家门幼儿园、沈家门一初开展教师节走访慰问活动。

在沈家门小学,徐炜波看望慰问一线教师,与教师代表面对面交流。他表示,学校要结合实际,在发现问题、解决问题的过程中,不

断摸索出更加科学合理的教育方法。在加强文化知识教育的同时,提升学生的综合素质,促进其健康成长。

在沈家门幼儿园,徐炜波走入活动室、生活馆与孩子们亲切互动,并对话青年教师。他说,老师在孩子的启蒙阶段起到至关重要的作用,要从小培养孩子的兴趣爱好,注重体能锻炼和视力保护。

在沈家门一初,徐炜波与带班三十年班主任等教师亲切交谈。他说,初中是九年义务教育的后半程,希望老师们不断提升教书育人的本领,培养学生优良的品格、强健的体魄,尤其要为学生打好坚实的语文基础。

## 区政府召开第五十七次常务会议

徐炜波主持

本报讯(记者 翁瑜霞)昨天下午,区长徐炜波主持召开区政府第五十七次常务会议,审议《关于对居住在普陀城区的部分小岛生活困难家庭继续实行住房保障的暂行规定》《学习贯彻中央“双减”文件精神 努力打造优质均衡有温度的人民满意教育》《舟山市普陀区反走私综合治理举报奖励办法实施细则(试行)》等议题,听取渔业安全生产工作的汇报等。张海斌、王海涛、张宏华、李莉、张勇、钱善凤参加。

会议指出,实行海岛困难家庭住房保障是普陀高质量发展建设共同富裕示范区先行典范、推进城乡一体化发展的创新举措。要做到政策有机衔接,加大住房保障力度和覆盖范围;要做到静态与动态有机结合,在既定目标的基础上,实时掌握动态信息,及时跟进住房保障;要完善公租房管理制度,维护社会公平公正。

会议指出,“双减”工作事关义务教育高质量发展,关系广大中小学生和家長切身利益。要处理好学生、教师、家长、社会多方关系,突出阶段性重点及成果,确保“双减”工作开局顺畅;要多方联动、共治乱象,加强对无证校外培训机构整顿、引导,根据实际需求,提高教育配套保障水平;要建立健全相关长效机制,切实保障“双减”政策及时落地见效。

会议指出,我区作为口岸开放城市,构筑群防群治反走私立体防线具有重要意义。要依托海上综合执法工作机制,形成协同打击走私的强大合力;要实行灵活机动的奖励机制,提高群众举报走私的积极性。

会议指出,渔业产业是我区的支柱产业,要狠抓渔业安全生产,确保渔业可持续发展。要树立属地管理意识,各镇、街道、管委会要压实责任,主动作为;要不折不扣落实渔船“百组千长”瞭望长效机制,持续改善船员工作和生活条件;要坚决遏制“三无”船舶反弹,保障辖区水上交通安全形势持续稳定。

## 戴灵芝赴东港街道人大代表联络站开展联系群众主题活动 面对面听民情 心连心办实事

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 忻俊豆)昨天上午,区人大常委会主任戴灵芝赴东港街道人大代表联络站开展联系群众主题活动,与东港街道部分基层人大代表交流座谈,面对面倾听百姓呼声,心贴心了解百姓诉求。

活动中,与会人大代表们从普陀推动高质量发展建设共同富裕示范区先行典范的大背景出发,结合工作生活实际,围绕住房安居、养老、城乡发展、食品安全监管等工作畅所欲言,提出意见和建议,相关职能部门负责人现场进行了回应。

座谈中,戴灵芝边听边记,并不时发言,与大家探讨交流。她指出,代表们提出的问题,客观上反映出我们工作中还存在思想认识不到位、落实力度不

够、创新意识不足等问题,有关部门要对代表反映的问题进行认真梳理,逐项予以解决,以实际行动取信于民。

戴灵芝强调,人大代表联络站是人大代表联系服务群众的有效平台、开展履职活动的重要场所,也是传递社情民意的重要渠道、推进基层治理的重要阵地,要进一步夯实履职平台,积极推动人大代表联络站活动规范化、常态化、制度化。人大代表要紧紧围绕医疗、教育、住房等民生问题,积极反映民情、收集民意、化解民忧,用心用情用力当好群众贴心人;要坚持履职为民,勇当表率,不断增强“人民选我当代表、我当代表为人民”的行动自觉,及时提出更多更高质量的议案建议。

张海斌、单伯勋参加活动。

## 孙丹燕赴展茅街道人大代表联络站开展联系群众主题活动 强化代表担当 助推高质量发展

本报讯(记者 李若茗 通讯员 沈华桑)昨天上午,区委副书记孙丹燕赴展茅街道人大代表联络站开展联系群众主题活动。她指出,要充分发挥人大职能作用,做好人大工作,当好人民的“代言人”,助推经济社会高质量发展。

在展茅街道人大代表联络站,孙丹燕与8位区人大代表座谈交流,面对面听取意见建议。围绕城乡污水整治、医疗便民服务、渔农村集体经济发展、渔业安全生产等工作,大家谈认识、说感受、踊跃发言。孙丹燕仔细听取人大代表反映的情况,认真记录,不时与大家探讨交流,并要求相关部门认真研究,积极推动问题解决。

孙丹燕指出,人大代表结合自

身工作和生活实践,反应基层实际情况,问题找得准、建议给得实,以实际行动践行了人大代表的初心和使命和职责担当。人大工作要始终坚持在党的坚强领导下,人大代表要认真履行宪法法律赋予的职责,把握人大工作的政治性、人民性、法制性,围绕党委、政府中心工作积极建言献策,全面提升新时代人大工作水平。人大代表要当好人民的“代言人”,要有光荣感、责任感和使命感,在工作生活中要更加紧密联系群众,及时反映群众的呼声。人大干部要主动适应新形势,展现新作为,认真履职尽责,切实发挥好主观能动性,用心用情为民办实事。

张伟国参加活动。

## 台风“灿都”或将影响我区 9月13至14日可能出现明显降水和大风

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 曹云)据气象预报显示,昨天14时,台风“灿都”位于舟山南到东南方向大约1660公里的洋面上,近中心最大风力17级以上,为超强台风级。目前台风中心以每小时15至20公里的速度朝西偏北方向移动,强度缓慢减弱,预计未来将朝西北方向移动,于9月11日穿过巴士海峡向台湾海峡靠近,也可能擦过台湾岛东部沿海向北移动。

记者从区气象台了解到,由于

“灿都”强度强,影响系统复杂,靠近台湾岛以后的移动路径仍存在较大不确定性,但从目前的预报来看,9月13至14日,受“灿都”外围影响,我区可能会出现较为明显的降水和大风过程。

区气象台提醒,渔业部门根据渔场气象预报及时组织渔船返港避风。交通船、工程船、无动力船、休闲渔船提前采取防御措施。相关部门提前做好水库、山塘和各类公共设施的安全检查和防范准备。

## 鲁家峙至东港公路建设完成工程量85%

预计明年上半年全线开通

本报讯(记者 胡晓 通讯员 刘凯凯)昨天上午,鲁家峙至东港公路工程鲁家峙工区机声隆隆。在盾构段东洞,“先行号”盾构机施工不停歇;在盾构段西洞,施工人员正进行内部结构底板浇筑。记者从该工程项目部获悉,截至目前,鲁家峙至东港公路工程已完成项目总体进度的85%,预计今年11月可实现全线贯通。

鲁家峙至东港公路工程共分三个工区作业,东港工区主要为山

岭隧道施工,沈家门工区为盾构接收井施工,鲁家峙工区则为盾构始发井施工。“鲁家峙工区分为明挖段和盾构始发施工,目前盾构西线正在进行内部结构施工,东线从7月初开始掘进施工;沈家门工区西线主体结构已基本完成,正在进行封顶施工;东港工区主要是山岭隧道,山岭隧道已开挖完成,主体结构也全部完工,正在做内部的附属工程施工。”鲁家峙至东港公路工程项目土木总工程师方存洋介绍。

目前,该工程施工重点仍然是盾构段施工,特别是东洞盾构机掘进作业。“东洞盾构机从7月初开始掘进,按目前工程进度,预计11月可贯通。”方存洋介绍,为加速施工进度,保障项目如期、优质、安全完成盾构段贯通任务,项目建设各方加班加点,全力推进盾构段施工。

“11月贯通后,还需进行半年左右的洞内附属工程施工,包括消防设施、电缆槽、泄水槽、供电照明设施、通讯设施等,预计明年上半

年完成所有交工验收,海底隧道工程可全线开通。”方存洋说。

据了解,鲁家峙至东港公路工程项目是全省第一条公路工程海底盾构隧道,项目总投资11.27亿元,海底盾构隧道长785米,山岭隧道长745米。海底盾构隧道设双洞双向四车道,隧道内宽8.75米,高5米,按一级公路标准设计,设计时速60公里。该工程通车后对带动鲁家峙开发,打造沈家门、鲁家峙“一港两岸”具有积极推动作用。

## 营造绿色文明的公共出行环境

# 我区加强共享单车规范有序管理

推进精神文明建设  
打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 梁夏 罗沛文 通讯员 王莹芳 胡静卫)9月7日下午,东港大润发超市附近的非机动车停放点,管理人员在此调配共享单车。自共享单车8月在我区投入运营以来,该停放点的共享单车使用频率一直较高。“我们在后台看到这里单车数量较少,会根据情况从其他区域及时调度。”作为共享单车运营商的哈啰出行普陀负责人徐俞涛说。

据哈啰出行提供的数据显示,目前我区该共享单车用户已超34000人,日使用量达2500人次左右,市民短途出行更加便利,单车管理规范有序。

徐俞涛介绍,已按照网格化模式加强共享单车管理,管理员每天会不定时巡查车辆破损、违停等情况,发现相关情况后,及时调整处置。

同时,区综合行政执法局也进一步加强了共享单车的规范化管理。“城管队员和运营企业管理人员建立了工作群,随时将巡查中发现的相关问题上传,以便企业管理人员第一时间赶到现场处置。”区综合行政执法局公用事业科科长陈鲁表示,从目前运营情况来看,共



用户手机扫码借还共享单车

享单车的管理总体上较为有序,大部分市民都能自觉做到文明使用、规范停放,“希望市民共同营造绿色和文明出行环境。”

此外,根据相关要求及实际情

况,普陀区域设置了20余个禁停区,如封闭式小区、桥梁隧道、在建工地等,如有用户在禁停区内还车,会收取2元调度费用。“费用产生后,系统也会通过短信形式告知

车主。”徐俞涛说,普陀现有共享单车1000辆,使用率较高区域主要集中在沈家门、东港的大型超市以及广场、居民小区周边等,之后会根据使用和管理情况再作调整。

## 导读

02 综合新闻

为养老人员提供服务 为老人安全提供监护 为养老服务提供监管  
“智慧养老云平台赞足嘞”

03 专版

三尺讲台育桃李